
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 43 del  03/07/2024

OGGETTO:  Indirizzi  per  la  nomina  e  la  designazione  dei  rappresentanti  del  Comune  presso 
Aziende, Enti e Istituzioni.

L’anno duemilaventiquattro il giorno tre del mese di luglio alle ore 18:00, in Zola Predosa, presso la 
Residenza Comunale e nell’apposita sala delle adunanze.
In  seguito  ad avvisi  scritti,  notificati  a  ciascun  Consigliere  nelle  forme prescritte,  si  è  oggi  

adunato il  Consiglio  Comunale  in sessione  Ordinaria, seduta  Pubblica per adunanza in  Prima 

convocazione.

Fatto l’appello risultano all’inizio della seduta:

DALL'OMO DAVIDE Consigliere P BENASSI CLAUDIO Consigliere P

BIGNAMI GLORIA Consigliere P BONFIGLIOLI DIEGO Consigliere P

LORENZINI LUCA Consigliere A MIGNANI MICHELA Consigliere P

MAZZOLI MARA Consigliere P BADIALI MATTEO Consigliere P

PROSDOCIMI CRISTINA Consigliere P LELLI STEFANO Consigliere P

DELL'ERBA LORENZA Consigliere P SANFELICI ALESSIO Consigliere P

BAULEO DOMENICO Consigliere P PIAZZA FEDERICO Consigliere P

ZANETTI TIZIANO Consigliere P ROCCHETTA GIOVANNI Consigliere P

TOSI SIMONETTA Consigliere P

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Assume la presidenza Bignami Gloria quale Presidente del Consiglio Comunale.

Partecipa  in  funzione di  Segretario  Generale  la  Dr.ssa  Brizzi  Clementina,  la  quale  provvede  alla 
redazione del presente verbale.
Durante la trattazione del punto sono presenti n. 16  Consiglieri.
La Presidente Bignami Gloria dà atto della sussistenza del numero legale.

Sono stati designati scrutatori i Consiglieri: Badiali Matteo, Dell'Erba Lorenza, Piazza Federico.
Assessori  presenti:  Cocchi  Lorenzo,  Occhiali  Daniela,  Lidia  Rosa  Pischedda,  Degli  Esposti 
Daniele.



Deliberazione n. 43 del  03/07/2024

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Sentita la relazione del Sindaco, Davide Dall'Omo, illustrativa della seguente proposta di 
delibera:

<<  Richiamata  la  Delibera  di  Consiglio  Comunale  n.  31  del  26/06/2024  con  la  quale  si  è 
provveduto alla convalida degli eletti a seguito delle elezioni amministrative, per il rinnovo del 
Consiglio Comunale e l'elezione del Sindaco, tenutesi nelle  giornate di sabato 8 e domenica 9 
giugno 2024;

Considerato che:
      - in relazione a quanto disposto dall’articolo 42, comma 2, lett. m) del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 

267, compete al Consiglio comunale la definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione 
dei rappresentanti del Comune presso enti, aziende e istituzioni;

       - in relazione a quanto disposto dall’articolo 50, commi 8 e 9, del citato D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267,  sulla  base  degli  indirizzi  stabiliti  dal  Consiglio,  il  Sindaco  provvede  alla  nomina,  alla 
designazione ed alla revoca dei rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed istituzioni e 
che tutte le nomine e le designazioni debbono essere effettuate entro quarantacinque giorni 
dall’insediamento, ovvero entro i termini di scadenza del precedente incarico;

Richiamati:
     -  l'art. 43, comma 3, dello Statuto Comunale a norma del quale il  Consiglio Comunale, con 

apposito atto deliberativo da adottarsi a maggioranza assoluta dei Consiglieri assegnati, entro 40 
giorni dalla convalida definisce gli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti 
del Comune presso gli enti sopra indicati;

    - il  D.Lgs. 8 aprile 2013, n. 39, recante le disposizioni vigenti in materia di inconferibilità e  
incompatibilità di incarichi presso le pubbliche amministrazioni;

     - l’art. 14 del D.Lgs. 14 marzo 2013 n. 33, recante il riordino della disciplina riguardante gli  
obblighi  di  pubblicità,  trasparenza  e  diffusione  di  informazioni  da  parte  della  pubblica 
amministrazione,  il  quale  dispone  gli  obblighi  e  le  modalità  di  pubblicazione  concernenti  i 
componenti degli organi di indirizzo politico;

Visto il documento allegato “A” al presente atto, di cui forma parte integrante e sostanziale,  
nel quale sono illustrati gli indirizzi per le nomine e le designazioni di cui all’oggetto;

Dato atto che gli indirizzi contenuti del predetto documento costituiscono il presupposto per il 
conseguente perfezionamento,  da parte  del  Sindaco,  degli  atti  di  nomina,  designazione  e 
revoca dei rappresentanti del Comune;

Ritenuto necessario procedere in merito;

Visti i pareri espressi in ordine alla regolarità tecnica e contabile del presente provvedimento, 
ai  sensi  dell’art.  49 del  D.Lgs.n.267/2000, dal  Responsabile  del  Servizio  competente e dal 
Responsabile dei Servizi Finanziari ed Economali ed allegati alla presente deliberazione;

DELIBERA

1) Di approvare, ai sensi e per gli effetti dell’art. 42, comma 2 lett. m) del D.Lgs. 267/2000, gli  
indirizzi per la nomina e la designazione di rappresentanti del Comune presso Aziende, Enti ed 
Istituzioni, illustrati nel documento allegato “A” alla presente deliberazione per formarne parte 
integrante e sostanziale;
2) Di dare atto che gli indirizzi in oggetto hanno validità per il periodo di durata del mandato 
politico amministrativo 2024-2029;
3) Di prendere atto che la presente deliberazione non comporta riflessi diretti o indiretti sulla 
situazione economico/finanziaria o sul patrimonio dell’Ente;
4)  Di  disporre  la  pubblicazione  del  presente  provvedimento  nella  sezione  “Amministrazione 



trasparente” del sito istituzionale;
5) Di  dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile  ai  sensi  dell’art.  134, 
comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i. al fine di  disporre di uno strumento regolamentare 
immediatamente operativo.>>

La Presidente del Consiglio dà la parola ai Consiglieri per il dibattito. 
Ai sensi dell'art. 68, comma 5, del vigente Regolamento del Consiglio Comunale, gli interventi 
dei Consiglieri vengono integralmente registrati su supporto informatico e il relativo file audio, 
acquisito al protocollo n. 22530 del 10.07.2024, è conservato agli atti presso l'Ufficio Segreteria 
Generale  quale  verbale  della  seduta.  Il  dibattito  viene  trascritto  integralmente  e  condiviso 
nell’Area riservata agli Amministratori. 

Successivamente  la Presidente  passa  la  parola  al  Consiglio  per  le  dichiarazioni  di  voto  che 
vengono riportate ai sensi dell’art. 68, comma 6, del Regolamento del Consiglio Comunale.

Il Cons. Lelli prende la parola per precisare che ritiene i criteri individuati troppo restrittivi e 
che le persone, se lavorano bene, hanno diritto ad un compenso adeguato. Anticipa  il  voto 
contrario del gruppo

La Presidente assistita dagli scrutatori, mette ai voti per alzata di mano la proposta innanzi 
riportata.

L’esito della votazione è il seguente:
Presenti n. 16 Consiglieri;
n. 13 voti favorevoli (Maggioranza e Rocchetta)
n.  3 voti contrari (Lelli, Sanfelici e Piazza)
n.  0  astenuti

LA PROPOSTA E’ APPROVATA

Di seguito il  Presidente mette ai voti per alzata di mano la proposta di immediata eseguibilità.

L’esito della votazione è il seguente:
Presenti n. 16 Consiglieri;
n. 13 voti favorevoli (Maggioranza e Rocchetta)
n.  3 voti contrari (Lelli,  Sanfelici e Piazza)
n.  0  astenuti

LA PROPOSTA E’ APPROVATA

Indi, si dichiara il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4 comma, del 
D.Lgs. 267/2000 e s.m.i. stante il termine di legge.>>



Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n 82/2005 e s.m.i.

La Presidente 
BIGNAMI GLORIA

Il Segretario Generale
BRIZZI CLEMENTINA


